
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE MARÇO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ASSIM DEMOS AINDA MAIOR CRÉDITO À PALAVRA DOS PROFETAS, À 
QUAL FAZEIS BEM EM ATENDER, COMO A UMA LÂMPADA QUE BRILHA 
EM UM LUGAR TENEBROSO ATÉ QUE DESPONTE O DIA E A ESTRELA 
DA MANHÃ SE LEVANTE EM VOSSOS CORAÇÕES”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 1, 1-6, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE.  
 
 
Salmo - Sl 1, 1-2. 3. 4.6 (R. Sl 39,5a) 

 
R. É feliz quem a Deus se confia! 
 
1Feliz é todo aquele que não anda* 
conforme os conselhos dos perversos; 
que não entra no caminho dos malvados,* 
nem junto aos zombadores vai sentar-se; 
2mas encontra seu prazer na lei de Deus* 
e a medita, dia e noite, sem cessar.R. 
 
3Eis que ele é semelhante a uma árvore,* 
que à beira da torrente está plantada; 
ela sempre dá seus frutos a seu tempo, 
e jamais as suas folhas vão murchar.* 
Eis que tudo o que ele faz vai prosperar.R. 
 
4Mas bem outra é a sorte dos perversos. 
Ao contrário, são iguais à palha seca* 
espalhada e dispersada pelo vento. 
6Pois Deus vigia o caminho dos eleitos,* 
mas a estrada dos malvados leva à morte.R. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE ALTERA A RESOLUÇÃO N.º 001/2019, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2022, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO A 
COMPARECER À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA 
LEGISLATIVA O PRESIDENTE DA LIGA DESPORTIVA DE MARCO, COM A 
FINALIDADE DE APRESENTAR AS INFORMAÇÕES ESPECIFICADAS NO 
REQUERIMENTO; E, 



 
REQUERIMENTO Nº 013/2022, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS COMPROVANTES BANCÁRIOS DE 
EVENTUAIS DEPÓSITOS FEITOS JUNTO AO TESOURO MUNICIPAL DE 
DEVOLUÇÃO DOS RECURSOS RECEBIDOS DE FORMA INDEVIDA POR 
PARTE DE ALGUNS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS. 
 
ENCAMINHO O PR Nº 001/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
PRAZO REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS Nºs 012 E 013/2022, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2022, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVIDADO A 
COMPARECER À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA DESTA CASA 
LEGISLATIVA O PRESIDENTE DA LIGA DESPORTIVA DE MARCO, COM A 
FINALIDADE DE APRESENTAR AS INFORMAÇÕES CONTIDAS NO 



REQUERIMENTO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2022, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS COMPROVANTES BANCÁRIOS DE 
EVENTUAIS DEPÓSITOS FEITOS JUNTO AO TESOURO MUNICIPAL DE 
DEVOLUÇÃO DOS RECURSOS RECEBIDOS DE FORMA INDEVIDA POR 
PARTE DE ALGUNS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                                
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 07 (SETE) DE MARÇO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 


